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B4MBA_c70_570286.htm 逻辑专项练习之假设一 假设、加强、

削弱题型在MBA历年逻辑考试中占了相当大的比例，而加强

、削弱以及评价多是针对段落推理隐含的假设，假设在逻辑

中占有非常重要的位置，做好假设题型，加强、削弱就没有

问题；做好假设题型就等于掌握了逻辑的关键。 假设的具体

含义： 1、假设是使推理成立的一个必要条件。 2、若一个推

理在没有某一条件时，这个推理就必然不成立，那么这个条

件就是段落推理的一个假设。若A是B的一个必要条件，那么

非A→非B。 由于假设仅仅是推理成立的一个必要条件，所以

我们找到了推理的一个假设，并不能够肯定段落推理必然成

立。我们只有找到了推理成立的所有必要条件，才能够得出

一个确定性的结论，推理才能够成立。不过，在考试时，我

们只需要找到一个使推理成立的必要条件，尽管不能保证推

理一定正确，但由于答案不需要充分性，所以就做对了“假

设”的题目。请认真体会下面这个例子： （一）前提与结论

之间有本质联系 若题干的前提与结论之间有明显的跳跃，那

么，这个段落推理成立所隐含的一个假设是前提的讨论对象

与结论的讨论对象是有本质联系的，这就是所谓的“搭桥”

。请体会如下推理： “科学是真理，因此，科学是不怕批评

的。” 我们发现前提的探讨对象是“真理”，而结论的探讨

对象是“不怕批评的”，它们之间有差异，因此这个推理要

成立，必须要求前提与结论之间是有本质联系，即需“真理

是不怕批评的”这一假设。反之，若没有这个假设，则段落



推理必然不成立。 1．实验表明，少量口服某种类型的安定

药物，可使人们在测谎器的测验中撒谎而不被发现。测谎器

所产生的心理压力能被这类安定药物有效的抑制，同时没有

显著的副作用。因此，这类药物可同样有效的减少日常生活

的心理压力而无显著的副作用。以下哪项最可能是题干的论

证所假设的？（） A．任何类型的安定药物都有抑制心理压

力的效果 B．如果禁止测试者服用任何药物，测谎器就有完

全准确的测试结果 C．测谎器所产生的心理压力与日常生活

人们面临的心理压力类似 D．大多数药物都有副作用 E．越

来越多的人在日常生活中面临日益加重的心理压力 2．最近

几年，外科医生数量的增长超过了外科手术数量的增长，而

许多原来必须实行的外科手术现在又可以代之以内科治疗，

这样，最近几年，每个外科医生每年所作的手术的数量平均

下降了1/4。如果这种趋势得不到扭转，那么，外科手术的普

遍质量和水平不可避免地会降低。上述论证基于以下哪项假

设？（） A．一个外科医生不可能保持它的手术水平，除非

它每年所做手术的数量不低于一个起码的标准 B．新上任的

外科医生的手术水平普遍低于已在任的外科医生 C．最近几

年，外科手术的数量逐年减少 D．最近几年，外科手术的平

均质量和水平下降了 E．一些有经验的外科医生最近几年每

年所做的外科手术，比以前要多 3．王教授说：“总的说来

，工商管理学院的大学生的家庭困难情况比起以前有了大幅

度的改观。这种情况十分明显，因为我的学生现在课余要求

学校安排勤工俭学的人越来越少了”。上面的结论是由下列

哪个假设得出的？ A．现在大学生父母亲的收入随着改革开

放的深入发展而增加，使大学生不再需要勤工俭学来养活自



己了。 B．尽管家境有了改善，也应当参加勤工俭学来锻炼

自己的全面能力。 C．课余要求学校安排勤工俭学是学生家

庭是否困难的一个重要标志。 D．大学生把更多的时间用在

学业上，勤工俭学的人就少起来了。 E．学校安排的勤工俭

学报酬相对越来越低，不能满足学生的要求。 4．某年，国

内某电视台在综合报道了当年的诺贝尔各项奖金的获得者的

消息后，做了以下评论：今年又有一位华裔科学家获得了诺

贝尔物理学奖，这是中国人的骄傲。但是到目前为止，还没

有中国人获得诺贝尔经济学奖和诺贝尔文学奖，看来中国在

人文社会科学方面的研究与世界先进水平相比还有比较大的

差距。以上评论中所得出的结论最可能把以下哪项断定作为

隐含的前提? A． 中国在物理学等理科研究方面与世界先进水

平的差距在逐步缩小。 B． 中国的人文科学有先进的理论基

础和雄厚的历史基础，目前和世界先进水平的差距是不正常

的。 C． 诺贝尔奖是衡量一个国家某个学科发展水平的重要

标志。 D． 诺贝尔奖的评比在原则上对各人种是公平的，但

实际上很难做到。 E． 包括经济学在内的人文社会科学研究

与各国的文化传统有非常密切的联系。 5．人类学家发现早

在旧石器时代，人类就有了死后复生的信念。在发掘出的那

个时代的古墓中，死者的身边有衣服、饰物和武器等陪葬物

，这是最早的关于人类具有死后复生信念的证据。以下哪项

，是上述议论所假定的? A． 死者身边的陪葬物是死者生前所

使用过的。 B． 死后复生是大多数宗教信仰的核心信念。 C

． 宗教信仰是大多数古代文明社会的特征。 D． 放置陪葬物

是后人表示对死者的怀念与崇敬。 E． 陪葬物是为了死者在

复生后使用而准备的。 6．当关于核武器试验的限制生效时



，人们倾向于储蓄更多的钱；但当核武器试验次数增加时，

人们倾向于花更多的钱。因此，可以感知到的核灾难威胁降

低了人们为了存钱而推迟消费的意愿。以上论证假设了 A． 

可以感知到的核灾难威胁随时间而增长 B．大多数人支持发

展核武器 C．人们对于核灾难的感知依赖于已完成的核武器

试验的次数 D．限制核武器试验室存了最多钱的那些人就是

那些支持这种限制的人 E．当核武器试验次数增加时，有更

多的消费品供应 7．如果将中心位置的机场附近的空域仅限

于商用客机和那些装备了雷达的私人飞机使用，私人飞机流

量的绝大部分将被迫使用偏远的机场。这种私人飞机流量的

减少将降低在中心位置的机场附近发生空中撞击的危险。上

面得出的结论依赖于下面哪一假设？ A．对于大多数私人飞

机的飞行员来说，使用偏远的机场同中心位置的机场一样方

便。 B．大多数偏远的机场没有装备处理商业客机流量的设

备 C．大多数使用中心位置机场的私人飞机没有装备雷达。

D．商业客机比私人飞机有更大的空中相撞的危险 E．空中撞

击危险的减少将最终导致商业客机流量增加 8． 在美国，本

国制造的汽车的平均耗油量是每21．5英里一加仑，而进口汽

车的平均耗油量是每30．5英里一加仑。显然，美国车的买主

在汽油上的花费要远高于进口汽车的买主。因此，美国的汽

车工业在和外国汽车制造商的竞争中将失去很大一部分国内

市场。上述论证基于以下哪假设？ A． 美国制造的汽车和进

口汽车的价格性能比大致相同。 B． 汽车在使用过程中的花

费是买主在购买汽车时的主要考虑之一。 C． 美国汽油的价

格呈上涨趋势。 D． 美国汽车的最高时速要高于进口汽车。

E． 目前在美国国内，国产汽车的销售要优于进口汽车。 9、



既然已知无角的犀牛对偷猎者来讲是没有价值的，野生动物

保护组织计划通过割调犀牛角来保护一批选定的犀牛免遭偷

猎者的杀害。野生动物保护组织的计划假定： A．偷猎者不

会杀害对他们没有价值的犀牛 B．无角犀牛比有角犀牛对人

类，包括对偷猎者而言威胁要小 C．犀牛不是偷猎者捕杀后

取角的唯一动物。 D．无角犀牛可以保护他们的幼兽面受来

自非人类捕食者的攻击 E．对偷猎者实施更为严厉的制裁不

会降低被偷猎者杀害的犀牛数量 考试＊大编辑整理 100Test 下
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